

## 以学铸魂 以学增智 以学正风 以学促干

### 全国红火蚁防控现场会在福建云霄召开

**本报讯** 10月24日，农业农村部种植业管理司、全国农业技术推广服务中心在福建省云霄县召开2023年全国红火蚁防控现场会，观摩红火蚁联防联控和统防统治现场，总结交流监测防控经验，分析发生防控形势，动员安排秋冬季红火蚁防控行动。

全国农业技术推广服务中心主任魏启文，福建省农业农村厅二级巡视员林景元，农业农村部种植业管理司植保植检处一级调研员常雪艳，全国农业技术推广服务中心植物检疫处处长冯晓东，云霄县县长沈顺来，县委副书记方毅强出席会议。

会议要求，各级农业农村部门要充分认识红火蚁防控的长期性和艰巨性，聚合力量、聚集资源，持续抓好检疫监管和防控阻截工作。要强化部门协作。继续加强部门间协作联防，用好中央财政防控补助资

金，大力推行秋冬季红火蚁联防联控和统防统治，进一步减轻红火蚁发生危害。要强化综合治理。加强红火蚁监测预警和风险评估，坚持分区治理、分类施策，对点片发生区定点铲除、严控定植扩散，对连片发生区联防联控、统防统治、逐步降低蚁巢密度。要强化检疫监管。落实好绿化苗木、草坪等相关生产经营企业责任，强化调出地和调入地协同，严格产地检疫、调运检疫监管。要强化宣传引导。充分利用多种形式广泛宣传红火蚁扩散危害严重性和防控的必要性，普及防控知识技能，为秋冬季防控行动营造良好氛围。

云霄县县长沈顺来在会上致辞，他表示，作为农业大县，近年来，在农业农村部、省市农业农村部门指导下，云霄县全面压实“属地管理，分级负责”和



2023年全国农业重大植物疫情防控现场会

“政府负总责，部门各司其职”的工作责任制，落实“云采集—福建省红火蚁危害普查系统”常态化监测防控，构建全链条、全社会、全方位的防控机制。以此次会议为新起点，云霄县将不断提升红火蚁等重大农业植物疫情防控能力和防控效果，打通红火蚁防治的“最后一公里”，为全国全省全市重大农业植物疫情防控工作作出更多“云霄贡献”。

(来源：农业农村部)

### 云霄县政府党组理论学习中心组会议召开

**本报讯**（朱乔桂 方淑娟）10月26日，云霄县政府党组书记、县长沈顺来主持召开县政府党组理论学习中心组会议暨县政府主题教育第二次读书班，学习研讨省委十一届四次全会、市委十二届五次全会精神，深刻领会、准确把握实施新时代民营经济强省战略的部署要求，进一步把思想和行动统一到上级的部署要求上来，凝聚推进全县民营经济高质量发展的强大合力。县政府党组成员参加会议。

会议指出，省委十一届四次全会、市委十二届五次全会对大力实施新时代民营经济强省战略，推动民营经济健康发展、高质量发展指明了前进方向。全县各级各部门要全面深化认识。把学习省委、市委全会精神，与学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述结合起来，与开展主题教

育和实施“三争”行动结合起来，努力推动全县民营经济实现质的有效提升和量的合理增长。要坚持育新、扶小、抓大、强链。鼓励、支持和引导民营企业在一产发力，重点突出三大主导产业，推动“链主”企业做大做强，加快潜力企业升规纳统，强化招商提升后劲，全面激发民营经济发展新动能。要扣紧企业发展需求。坚持以改革思维“破题”前行，围绕当前制约民营经济发展的突出问题，持续发力深化营商环境领域改革，全面推行“妈妈式”服务，强化惠企政策宣传兑现，集中力量攻坚用地扩容增效专项行动，为民营经济发展扫清障碍。要传承弘扬“四下基层”优良作风。聚焦企业“急、难、愁、盼”问题，深入开展“百名干部挂百企”活动，常态化实施核对政企联席会、企业家沙龙等机制，主动为民营企业解难题办实事。



会议现场

会上，沈顺来，陈顺国、汤永坚、方锦洲、王秋阳作重点发言，其他班子成员作书面发言。

### 云霄县长督导检查食安创城工作

**本报讯**（朱乔桂 方淑娟）10月24日，云霄县县长沈顺来深入践行“四下基层”工作制度，带队督导检查创建国家食品安全示范城市工作，强调要认真学习贯彻习近平总书记关于食品安全工作的重要指示批示精神，严格落实“四个最严”要求，压实食品安全“两个责任”，健全全过程全链条监管机制，全力守护群众“舌尖上的安全”，不断推动全县食品安全工作再上新台阶。

沈顺来一行先后前往县医院、渡头市场、下河乡润购超市、下河中心幼儿园等处，听取相关负责人汇报，详细了解食品检验标准和食品安全管理措施，现场对食堂公共卫生、农贸市场监管、超市食品质量等方面进行检查，对发现的问题和不足，提出整改意见和建议。



沈顺来一行详细了解食品检验标准和食品安全管理措施

解决问题，高质高效完成食安创城任务。要明确重点。聚焦关键节点，统筹协调各创建单位，紧盯考核标准，积极补短板、强弱项、建机制，全力攻难点、消盲点、创亮点，全面深入排查医院、校园、市场等重点场所的食品安全风险隐患，切实做到全方位、无死角，推进“一老一小”食品安全工作走深走实，建立食品安全可追溯体系，强化食品安全全链条、全流程管理，织密食品安全保障网。要广泛宣传。加大宣传力度，拓宽宣传渠道，加强正面引导，切实提升辖区群众食品安全知晓率和满意率，在全社会营造“人人关心、人人支持、人人参与”的浓厚创建氛围。同时要畅通举报渠道和方法，强化共同监督，以社会认可和群众满意为目标，全力构建食品安全社会共治格局。

县领导方成江参加调研活动。

调研中，沈顺来强调，民以食为天，食以安为先，食品安全是一项涉及千家万户、关乎国计民生的大事，国家食品安全示范城市创建工作事关全县高质量发展大局。要压实责任。把食品安全作为保障民生的头等大事来抓，进一步增强责任感和紧迫感，压紧压实属地管理责任、行业监管责任和企业主体责任，强化实地督导检查，做精做细创建工作，做到在一线发现问题、在现场解

**本报讯**（徐荫圃）10月27日上午，云霄县县长、峰头水库库长沈顺来参加增殖放流活动并开展巡库工作，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想，高度重视，以更大决心、更强力度、更实举措抓好全县水生生物生态环境保护工作，推动我县水环境质量持续改善向好。

在峰头水库龙镜村水域，沈顺来将分装好的鱼苗，缓缓倒入水中。据悉，本次共放流鲢鱼、鳙鱼84万尾，可抑制水库藻类及有害水生浮游生物的生长繁殖，达到“以鱼控藻”和维护库区鱼类生态平衡的目的。

随后，沈顺来还开展了水库巡查工作。沈顺来要求，要认真贯彻落实“河长制”相关要求，把“河长制”工作列入日常工作重点来开展，建立长效机制，常态化开展巡河（库）工作，真正做到守库有责、护库担责、治库尽责。要科学研判水质变化情况，采取有效措施，不断巩固深化水资源保护、水环境治理、水生态修复工作成效。要强化日常管护和问题整治，对违法违规行为，确保及时发现、及时整改，不断提高治理管理能力和水平。要加大宣传教育力度，不断提高人民群众保护河（库）的责任意识、守护生态环境的文明意识，进一步营造河（库）生态环境共治共享的良好氛围。

副县长蔡权城参加活动。



沈顺来带队开展水库巡查工作

云霄县长参加增殖放流活动并开展巡库工作